

2021-22ನೇ ಸಾಲಿನ ಪ್ರಥಮ ಸೆಮಿಸ್ಟರ್ ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಪ್ರವೇಶಾತಿ ಸಂಬಂಧ ಸಾಮಾನ್ಯ ಸೂಚನೆಗಳು

1. ಕಾಲೇಜು ಮತ್ತು ತಾಂತ್ರಿಕ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯು ಕರ್ನಾಟಕದ ಅರ್ಹ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸರ್ಕಾರಿ, ಹಾಗೂ ಅನುದಾನಿತ ಪಾಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್ (ಅನುದಾನಿತ ಕೋರ್ಸುಗಳಿಗೆ)ಗಳಲ್ಲಿ ಆಫ್-ಲೈನ್ ಮೂಲಕ 2021-22ನೇ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸಾಲಿನ ಪ್ರಥಮ ಸೆಮಿಸ್ಟರ್ ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ & ನಾನ್-ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಕೋರ್ಸುಗಳ ಪ್ರವೇಶಾತಿಗಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನಿಸಿದೆ.

2. ವಿದ್ಯಾರ್ಹತೆ:

ಅ) ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯು ಭಾರತೀಯ ಪ್ರಜೆಯಾಗಿರಬೇಕು;

ಆ) ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯು ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ 1ನೇ ತರಗತಿಯಿಂದ, ಅರ್ಹತಾ (ಎಸ್.ಎಸ್.ಎಲ್.ಸಿ/ಪಿ.ಯು.ಸಿ) ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನೊಳಗೊಂಡು, 05 ವರ್ಷಗಳ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿರಬೇಕು.

ಇ) **ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಕೋರ್ಸುಗಳ ಪ್ರವೇಶ :** (ಕೋರ್ಸುಗಳ ವಿವರವನ್ನು ಅನುಬಂಧ-IIIರಲ್ಲಿ ನಮೂದಿಸಿದೆ)

ಕರ್ನಾಟಕ ಎಸ್.ಎಸ್.ಎಲ್.ಸಿ ಅಥವಾ ತತ್ಸಮಾನ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತೀರ್ಣರಾಗಿ ಒಟ್ಟಾರೆಯಾಗಿ ಕನಿಷ್ಠ ಶೇ.35 ಅಂಕಗಳನ್ನು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಪಡೆದಿರಬೇಕು.

ಈ) **ನಾನ್-ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಕೋರ್ಸುಗಳ ಪ್ರವೇಶ :**

<ul style="list-style-type: none"> • ಕಮರ್ಷಿಯಲ್ ಪ್ರಾಕ್ಟೀಸ್ (ಕನ್ನಡ & ಇಂಗ್ಲೀಷ್) • ಅಪರಲ್ ಡಿಸೈನ್ ಅಂಡ್ ಫ್ಯಾಬ್ರಿಕೇಶನ್ ಟೆಕ್ನಾಲಜಿ • ಲೈಬ್ರರಿ ಸೈನ್ಸ್ & ಇನ್‌ಫಾರ್ಮೇಶನ್ ಮ್ಯಾನೇಜ್‌ಮೆಂಟ್ 	<p>ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಎಸ್.ಎಸ್.ಎಲ್.ಸಿ ಅಥವಾ ತತ್ಸಮಾನ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತೀರ್ಣರಾಗಿ ಒಟ್ಟಾರೆಯಾಗಿ ಕನಿಷ್ಠ ಶೇ.35 ಅಂಕಗಳನ್ನು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಪಡೆದಿರಬೇಕು.</p>
---	---

ವಿ.ಸೂ:- ಆಟೋಮೋಟಿವ್ ಕೋರ್ಸಿಗೆ ಪ್ರವೇಶ ಪಡೆಯುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಇದ್ದ **ಜುಲೈ 01ಕ್ಕೆ 15 ವರ್ಷ 06 ತಿಂಗಳು** ವಯೋಮಿತಿಯ ನಿಯಮವನ್ನು ಸರ್ಕಾರವು ಹಿಂಪಡೆದಿದ್ದು, ಪ್ರಸಕ್ತ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸಾಲಿನಿಂದ ಆಟೋಮೋಟಿವ್ ಕೋರ್ಸಿಗೆ ವಯೋಮಿತಿ ಷರತ್ತು ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಎಲ್ಲಾ ಅರ್ಹ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಕೋರ್ಸುಗಳಿಗೆ ಮೇಲ್ಕಂಡಂತೆ ಇರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಹತೆಯಂತೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರುಗಳಿಗೆ ಆಫ್-ಲೈನ್ ಮೂಲಕ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿ ಸೀಟು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬಹುದಾಗಿದೆ.

ಉ) ಸಿ.ಬಿ.ಎಸ್.ಸಿ/ಐ.ಸಿ.ಎಸ್.ಸಿ/ಕರ್ನಾಟಕೇತರ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಎಸ್.ಎಸ್.ಎಲ್.ಸಿ/ತತ್ಸಮಾನ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆಯಾದ ನಂತರ ಪ್ರವೇಶಾತಿ ಪಡೆಯುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ **ಅರ್ಹತಾ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ (Eligibility Certificate)ದ ನಿಗದಿತ ರೂ.1000/- ಶುಲ್ಕವನ್ನು** ಖಜಾನೆ-2 ಮುಖಾಂತರ ತಾಂತ್ರಿಕ ಪರೀಕ್ಷಾ ಮಂಡಳಿಯ ಲೆಕ್ಕ ಶೀರ್ಷಿಕೆಗೆ ಪಾವತಿಸತಕ್ಕದ್ದು ಅಥವಾ ಸಮೀಪದ ಸರ್ಕಾರಿ/ಅನುದಾನಿತ ಪಾಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಪಾವತಿಸಿ ರಶೀದಿ ಪಡೆಯತಕ್ಕದ್ದು. ಪ್ರವೇಶಾತಿ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಮುಗಿದ ನಂತರ ಸಂಸ್ಥೆಯವರು **ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು, ತಾಂತ್ರಿಕ ಪರೀಕ್ಷಾ ಮಂಡಳಿ, ಬೆಂಗಳೂರು** ಇವರಿಂದ ಅರ್ಹತಾ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ಪಡೆದು ಪ್ರವೇಶಾನುಮೋದನೆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಸಲ್ಲಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

3. ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ 05 ವರ್ಷಗಳ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿರಬೇಕೆಂಬ ಷರತ್ತಿನಿಂದ ಕೆಳಕಂಡ ಪ್ರವರ್ಗಗಳ (clause) ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ (ಎ ಇಂದ ಜಿ ಯವರೆಗೆ) ನಿವಾಯಿತಿ ಇರುತ್ತದೆ.

ಎ)	ಸೈನಿಕರ, ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರ, ಕೇಂದ್ರ ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆದ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಅಥವಾ ಜಂಟಿ ಸಹಯೋಗದ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ನೌಕರರ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ತಂದೆ/ಪೋಷಕರು ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ 12 ತಿಂಗಳವರೆಗೆ (ಅಂದರೆ ಪ್ರವೇಶ ವರ್ಷದ ಜುಲೈ 01ಕ್ಕೆ) ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿರಬೇಕು (ಅನುಬಂಧ-XI (d) ನ್ನು ನೋಡುವುದು).
ಬಿ)	(i) ಅಖಿಲ ಭಾರತ ಸೇವೆಯ ಕರ್ನಾಟಕ ವೃಂದದಲ್ಲಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿರುವ ಮತ್ತು ನಿವೃತ್ತಿ ಹೊಂದಿರುವ ಹಾಗೂ (ii) ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರು ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದು; ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿರುವ ನೌಕರರ ಮಕ್ಕಳು ಕರ್ನಾಟಕೇತರ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ 01ನೇ ತರಗತಿಯಿಂದ 10ನೇ ತರಗತಿಯವರೆಗೆ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿದ ಅವಧಿಗೆ ಅಂದರೆ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯ ತಂದೆ/ಪೋಷಕರು ಕರ್ನಾಟಕೇತರ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ದಿನಾಂಕ:01-07-2021 ವರೆಗೆ ಕೆಲಸ ನಿರ್ವಹಿಸಿದಲ್ಲಿ ಅಂತಹ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ.
ಸಿ)	ಸೈನಿಕ/ಮಾಜಿ ಸೈನಿಕ (ಕನಿಷ್ಠ 05 ವರ್ಷಗಳ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿರಬೇಕು) ಇವರು ಸೇವೆಗೆ ಸೇರುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕದ ನಿವಾಸಿ ಎಂದು ದೃಢಪಡಿಸಲು ನೀಡಿರುವ ವಾಸ್ತುಗಳ ವಿಳಾಸವು ಕರ್ನಾಟಕದ್ದಾಗಿರಬೇಕು. ಈ ದಾಖಲೆಯನ್ನು ಡಿಫೆನ್ಸ್ ಯೂನಿಟ್ಸ್ ಅಥವಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ರಾಜ್ಯ/ಜಿಲ್ಲಾ ಸೈನಿಕ ಬೋರ್ಡ್ ಇವರಿಂದ ನೀಡಲ್ಪಟ್ಟ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ಸೀಟು ಆಯ್ಕೆಯ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅನುಬಂಧ -XI(e) ರಂತೆ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ ಸಲ್ಲಿತಕ್ಕದ್ದು.
ಡಿ)	ಕರ್ನಾಟಕದಿಂದ ಅರಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಲೋಕಸಭಾ ಸದಸ್ಯರ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ; ಲೋಕಸಭಾ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಅವರ ಮಕ್ಕಳು 01ನೇ ತರಗತಿಯಿಂದ ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯವರೆಗೆ ದೆಹಲಿ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿದ ಅವಧಿಗೆ.
ಇ)	ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರು ಸೇವೆಗೆ ಸೇರುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕದವರೆಂದು ದೃಢಪಡಿಸಲು ನೀಡಿರುವ ದಾಖಲೆಗಳನ್ವಯ, ಕರ್ನಾಟಕೇತರ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಿದ ಅಥವಾ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ನೌಕರರು ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ 01ನೇ ತರಗತಿಯಿಂದ 10ನೇ ತರಗತಿಯವರೆಗೆ ಕನಿಷ್ಠ 05 ವರ್ಷಗಳವರೆಗೆ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿದ್ದಲ್ಲಿ.
ಎಫ್)	ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ದೇಶದ ಯಾವುದೇ ಭಾಗಕ್ಕೆ ವರ್ಗಾವಣೆಯಾಗುವ ಅವಕಾಶವಿರುವಂತಹ ಇತರ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ನೌಕರರು ಪ್ರವೇಶ ವರ್ಷದ ಅವಧಿಯ ದಿನಾಂಕ: 01-07-2021ಕ್ಕೆ ಕನಿಷ್ಠ 12 ತಿಂಗಳು ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದಲ್ಲಿ/ವಾಸಿಸುತ್ತಿದ್ದಲ್ಲಿ; 1) ಅಂತಹವರ ಮಗ/ಮಗಳು ಅರ್ಹತಾ ತರಗತಿಯನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕದ ಯಾವುದೇ ಅಧಿಕೃತ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿ ಉತ್ತೀರ್ಣರಾಗಿರಬೇಕು. 2) ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯ ತಂದೆ ಅಥವಾ ತಾಯಿ ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ 10 ವರ್ಷಗಳವರೆಗೆ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿರಬೇಕು-ಇಂತಹವರ ಮಕ್ಕಳು.
ಜಿ)	ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ನಿಯೋಜಿಸಲ್ಪಟ್ಟ/ಒಪ್ಪಾಟಿಯೇಟ್ಸ್ ಮತ್ತು ಇತರೇ ರಾಜ್ಯಗಳಿಂದ ಕಳುಹಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು.

ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಪ್ರವೇಶ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳ ನಿಯಮ 5(2) ರಡಿ ಬರುವ ವಿಶೇಷ ಗುಂಪಿನ ವಿವರ:

ಅ)	ಹೊರನಾಡು ಕನ್ನಡಿಗ: ಎಂದರೆ, ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯ ಮತ್ತು ಪೋಷಕರ ಮಾತೃಭಾಷೆ ಕನ್ನಡ, ತುಳು(ಕೊಡವ) ಭಾಷೆಯಾಗಿದ್ದು ಮತ್ತು ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯ ತಂದೆ ಅಥವಾ ತಾಯಿ ಕರ್ನಾಟಕ ನಿವಾಸಿಯಾಗಿದ್ದು ಅಂತಹ ಪೋಷಕರ ಮಕ್ಕಳು ಕರ್ನಾಟಕೇತರ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಅಧಿಕೃತ ಯುನಿವರ್ಸಿಟಿ, ಬೋರ್ಡ್ ಅಥವಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ
----	--

	ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿ ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತೀರ್ಣರಾಗಿರಬೇಕು ಹಾಗೂ ದಿ:01-07-2021ರ ಪೂರ್ವದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕೇತರ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ವಾಸವಾಗಿರಬೇಕು. ಇಂತಹ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳ ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಪ್ರವೇಶಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಸಂದರ್ಶನದ ವೇಳೆಯಲ್ಲಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಕನ್ನಡ ಓದುವುದು ಮತ್ತು ಬರೆಯುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಈ ಷರತ್ತು ಹೊರನಾಡು ಕನ್ನಡಿಗ ಮೀಸಲಾತಿಯಡಿ ಯಲ್ಲಿ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವ ಪ್ರವೇಶ ಸ್ಥಾನಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಅನ್ವಯಿಸುತ್ತದೆ. ಸದರಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಇತರ ಯಾವುದೇ ವರ್ಗದಡಿ ಪ್ರವೇಶವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಅರ್ಹರಿರುವುದಿಲ್ಲ.
ಆ)	ಗಡಿನಾಡು ಕನ್ನಡಿಗ: ಎಂದರೆ, ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯ ಮತ್ತು ಪೋಷಕರ ಮಾತೃಭಾಷೆ ಕನ್ನಡವಾಗಿದ್ದು ಮತ್ತು ಕನ್ನಡ ಮಾತನಾಡುವ ಗಡಿನಾಡು ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯ ಪೋಷಕರು ದಕ್ಷಿಣ ಸೊಲ್ಲಾಪುರ ಅಥವಾ ಅಕ್ಕಲಕೋಟ್ ಅಥವಾ ಜಘ್ ಅಥವಾ ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ ರಾಜ್ಯದ ಗಾಡಿಂಗ್‌ಲಾಜ್ ಅಥವಾ ಕೇರಳ ರಾಜ್ಯದ ಕಾಸರಗೋಡು ಅಥವಾ ಕೇರಳ ರಾಜ್ಯದ ಹೊಸದುರ್ಗ ತಾಲ್ಲೂಕು ಈ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ 01ನೇ ಜುಲೈ 2021 ವರೆಗೆ 05 ವರ್ಷ ವಾಸವಾಗಿರಬೇಕು. ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಪ್ರವೇಶಕ್ಕೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಎಸ್.ಎಸ್.ಎಲ್.ಸಿ/ಟಿಯುಸಿ /ತತ್ಸಮಾನವನ್ನು ಮೇಲ್ಕಂಡ ಗಡಿ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಉತ್ತೀರ್ಣರಾಗಿರಬೇಕು. ಇಂತಹ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಪ್ರವೇಶಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಸಂದರ್ಶನದ ವೇಳೆಯಲ್ಲಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಕನ್ನಡ ಓದುವುದು ಮತ್ತು ಬರೆಯುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಈ ಷರತ್ತು ಗಡಿನಾಡು ಕನ್ನಡಿಗ ಮೀಸಲಾತಿಯಡಿ ಯಲ್ಲಿ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವ ಪ್ರವೇಶ ಸ್ಥಾನಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಅನ್ವಯಿಸುತ್ತದೆ. ಸದರಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಇತರ ಯಾವುದೇ ವರ್ಗದಡಿ ಪ್ರವೇಶವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಅರ್ಹರಿರುವುದಿಲ್ಲ.
	ಕನ್ನಡ, ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಮತ್ತು ವಾರ್ತಾ ಇಲಾಖೆ (ಅಡಳಿತ ಕನ್ನಡ) ಇವರ ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶ ಸಂ. ಕಸಂಪಾಪ್ಪ 73 ಕೆ.ಒ.ಎಲ್ 2011 (ಭಾ-1), ದಿ:13-07-2011ರಲ್ಲಿ ಭಾರತ ದೇಶದ ಯಾವುದೇ ಭಾಗದಲ್ಲಿ 01 ನೇ ತರಗತಿಯಿಂದ 10ನೇ ತರಗತಿಯವರೆಗೆ ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮದಲ್ಲಿ ಓದಿದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಗಡಿನಾಡು ಕನ್ನಡಿಗ / ಹೊರನಾಡು ಕನ್ನಡಿಗರ ಮೀಸಲಾತಿ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶ ಪಡೆಯಲು ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಿದೆ. ಅದರಂತೆ, ಸದರಿ ಅರ್ಹ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಸರ್ಕಾರವು ಹೊರನಾಡು/ಗಡಿನಾಡು ಕನ್ನಡಿಗ ಕೋಟಾದಡಿ ಸರ್ಕಾರಿ / ಅನುದಾನಿತ ಪಾಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವ ಪ್ರವೇಶ ಸ್ಥಾನಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಪ್ರವೇಶಾವಕಾಶವನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿದೆ.
	ಸೂಚನೆ: ಹೊರನಾಡು/ಗಡಿನಾಡು ಕನ್ನಡಿಗ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ನಿಗದಿತ ವಾಸಸ್ಥಳ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತ ವಾಸವಾಗಿರುವ ಪ್ರದೇಶದ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಎಂಪಿ/ಎಂಎಲ್‌ಎ/ರೆವಿನ್ಯೂ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಹಾಗೂ ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರಾಗಿದ್ದಲ್ಲಿ ಆ ಇಲಾಖೆಯ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಿಂದ ಪಡೆದ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ಅರ್ಜಿ ಜೊತೆ ಲಗತ್ತಿಸಿರಬೇಕು. (ಅನುಬಂಧ-XII ನ್ನು ನೋಡುವುದು). ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶದಂತೆ ಸೀಟು ಪಡೆದ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಕನ್ನಡ ಬರೆಯುವಿಕೆ ಮತ್ತು ಓದುವಿಕೆ ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ ಒಳಪಡುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಒಂದು ವೇಳೆಯಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡ ಓದಲು ಮತ್ತು ಬರೆಯಲು ವಿಫಲರಾದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳ ಪಡೆದ ಸೀಟ್‌ನ್ನು ರದ್ದುಪಡಿಸಲಾಗುವುದು. ಕರ್ನಾಟಕೇತರ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಎಸ್.ಎಸ್.ಎಲ್.ಸಿ/ತತ್ಸಮಾನ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಅರ್ಹತಾ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರದ ನಿಗದಿತ ರೂ.1000/- ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆಯಾದ ನಂತರ ಪ್ರವೇಶಾತಿ ಪಡೆಯುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಕೆ-2 ಮುಖಾಂತರ ತಾಂತ್ರಿಕ ಪರೀಕ್ಷಾ ಮಂಡಳಿಯ ಲೆಕ್ಕಶೀರ್ಷಿಕೆಗೆ ಪಾವತಿಸತಕ್ಕದ್ದು ಅಥವಾ ಸಮೀಪದ ಸರ್ಕಾರಿ/ಅನುದಾನಿತ ಪಾಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಪಾವತಿಸಿ ರಶೀದಿ ಪಡೆಯತಕ್ಕದ್ದು.
ಇ)	ಜೆ.ಟಿ.ಎಸ್/ಐ.ಟಿ.ಐ: ಈ ಕೋಟಾದಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಅಂಗೀಕೃತವಾದ ಜೆ.ಟಿ.ಎಸ್ (ಕಿರಿಯ ತಾಂತ್ರಿಕ ಶಾಲೆಗಳು) ನಲ್ಲಿ ಎಸ್.ಎಸ್.ಎಲ್.ಸಿ ಉತ್ತೀರ್ಣರಾಗಿ ಒಟ್ಟಾರೆಯಾಗಿ ಶೇ.35 ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪಡೆದಿರಬೇಕು. ಸದರಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಜೆ.ಟಿ.ಎಸ್ ಕೋಟಾದಲ್ಲಿ ಕಾಯ್ದಿರಿಸಿರುವ ಸ್ಥಾನಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಪ್ರವೇಶ ಪಡೆಯಲು ಅರ್ಹರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಜೆ.ಟಿ.ಎಸ್‌ನ (03 ವರ್ಷಗಳ ಅವಧಿ) ಮತ್ತು ಐ.ಟಿ.ಐನ (02 ವರ್ಷಗಳ ಅವಧಿ) ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಟ್ರೇಡ್‌ನಲ್ಲಿ ಉತ್ತೀರ್ಣರಾಗಿರುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಆಯಾ ಟ್ರೇಡ್‌ನ ಅರ್ಹತೆಗನುಗುಣವಾಗಿ ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಕೋರ್ಸಿಗೆ ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವುದು. (ಐ.ಟಿ.ಐನ ಆಯಾ ಟ್ರೇಡ್‌ನ ಅಂತಿಮ ವರ್ಷದ ಎಲ್ಲಾ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಪಡೆದ ಒಟ್ಟು ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಿ ಮೆರಿಟ್‌ನ್ನು ತಯಾರಿಸಲಾಗುವುದು).
ಈ)	ಜೆ.ಓ.ಸಿ: ಜೆ.ಓ.ಸಿ ಕೋಟಾದಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಜೆ.ಓ.ಸಿ. ಕೋಟಾದಲ್ಲಿ ಕಾಯ್ದಿರಿಸಿರುವ ಸ್ಥಾನಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಅರ್ಹರಿರುತ್ತಾರೆ. ಈ ಕೋಟಾದಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಕರ್ನಾಟಕ ಎಸ್.ಎಸ್.ಎಲ್.ಸಿ ಅಥವಾ ತತ್ಸಮಾನ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತೀರ್ಣರಾಗಿ ಒಟ್ಟಾರೆಯಾಗಿ ಶೇ.35 ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪಡೆದಿರಬೇಕು ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಅಂಗೀಕೃತವಾದ 02 ವರ್ಷದ ಜೆ.ಓ.ಸಿ (10+2) ಕೋರ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಉತ್ತೀರ್ಣರಾಗಿರಬೇಕು. (ಜೆ.ಓ.ಸಿ ಕೋರ್ಸ್‌ನ ತಾಂತ್ರಿಕ/ಐಚ್ಛಿಕ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಪಡೆದ ಅಂಕಗಳು ಮತ್ತು ಎಸ್.ಎಸ್.ಎಲ್.ಸಿ ಯಲ್ಲಿ ಪಡೆದ ಒಟ್ಟು ಅಂಕಗಳನ್ನು ಸಮಾನವಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಿ ಮೆರಿಟ್‌ನ್ನು ತಯಾರಿಸಲಾಗುವುದು).
ಉ)	ಸ್ಟಾಟ್ಸ್ / ಗೈಡ್: ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ಪುರಸ್ಕಾರ/ರಾಜ್ಯ ಪುರಸ್ಕಾರ ಪಡೆದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಮಾತ್ರ ಸ್ಟಾಟ್ಸ್ / ಗೈಡ್ಸ್ ಕೋಟಾದಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದಾಗಿರುತ್ತದೆ.
ಊ)	ಸ್ಟೋರ್ಟ್ / ಗೇಮ್ಸ್: ಸ್ಟೋರ್ಟ್ / ಗೇಮ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರ, ರಾಜ್ಯ ಮತ್ತು ಜಿಲ್ಲಾಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಮಾತ್ರ ಸ್ಟೋರ್ಟ್ / ಗೇಮ್ಸ್ ಕೋಟಾದಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದಾಗಿರುತ್ತದೆ. (ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರಕ್ಕಾಗಿ ಅನುಬಂಧ-XI(c) ನ್ನು ನೋಡುವುದು)
ಋ)	ಎನ್.ಸಿ.ಸಿ: ಸರ್ಕಾರದ ಅಧಿಸೂಚನೆ ಸಂ. ಇಡಿ 26 ಟಿಇಸಿ 2015, ದಿ:04-09-2018ರಲ್ಲಿನ ಅಧಿಸೂಚನೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸಿರುವ ನಿಯಮನುಸಾರ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು 08ನೇ ತರಗತಿಯಿಂದ 10ನೇ ತರಗತಿಯ ವ್ಯಾಸಂಗದ ಅವಧಿಯೊಳಗೆ ಎನ್.ಸಿ.ಸಿ ಯಲ್ಲಿ ಅರ್ಹ ಸರ್ತಿಫಿಕೇಟ್ ಪಡೆದಿದ್ದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಎನ್.ಸಿ.ಸಿ ಕೋಟಾದಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದಾಗಿರುತ್ತದೆ. (ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರಕ್ಕಾಗಿ ಅನುಬಂಧ -XI(c) & ಅನುಬಂಧ-XVI ನ್ನು ನೋಡುವುದು)
ಎ)	ವಿಕಲಚೇತನರು: ದೇಹದ ಅಂಗವಿಕಲತೆಯು ಕನಿಷ್ಠ ಶೇ.40ಕ್ಕಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಇಲ್ಲದೆ ಇರುವಂತಹ ಹಾಗೂ ಕಣ್ಣು ದೃಷ್ಟಿಯು 6/60 ಅಥವಾ 20/2000 ಸೆಲನಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಇರಬಾರದು ಅಥವಾ ಕೇಳುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ 70 ಡೆಸಿಬಲ್‌ಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಇರಬೇಕು. ಇಂತಹ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಮಾತ್ರ ವಿಕಲಚೇತನ ಕೋಟಾದಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದಾಗಿರುತ್ತದೆ. (ಮೂಳೆ ತಜ್ಞರಿಂದ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ, ನೇತ್ರ ತಜ್ಞರಿಂದ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ ಹಾಗೂ ಕಿವಿ, ಮೂಗು ಮತ್ತು ಗಂಟಲು ತಜ್ಞರಿಂದ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರದೊಂದಿಗೆ BERA ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ)
ಐ)	ಆಂಗ್ಲೋ-ಇಂಡಿಯನ್: ಸರ್ಕಾರಿ ಎಸ್.ಜೆ. ಪಾಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್, ಬೆಂಗಳೂರು ಇಲ್ಲಿ 02 ಸ್ಥಾನಗಳನ್ನು ಆಂಗ್ಲೋ-ಇಂಡಿಯನ್ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಕಾಯ್ದಿರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಸದರಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಆಂಗ್ಲೋ-ಇಂಡಿಯನ್ ಸಮುದಾಯವನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುವ ಮಾನ್ಯ ಶಾಸಕರು, ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಇವರಿಂದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯು ಆಂಗ್ಲೋ-ಇಂಡಿಯನ್ ಸಮುದಾಯಕ್ಕೆ ಸೇರಿದವನೆಂದು ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ಪಡೆದು ಸಲ್ಲಿಸತಕ್ಕದ್ದು.
ಐ)	ಪೊಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್ ಸಫರರ್ಸ್: ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಪೂರ್ವದಲ್ಲಿ, ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಹೋರಾಡಿದ ಯೋಧರ ಮಕ್ಕಳು, ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ ಇಡಿ 73 ಟಿಇಸಿ 1985, ದಿನಾಂಕ: 27-11-1983ರನ್ವಯ ಪೊಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್ ಸಫರರ್ಸ್ (ಪಿ.ಎಸ್) ಕೋಟಾದಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಸದರಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳ ಪೋಷಕರು ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಹೋರಾಡಿದ ಯೋಧರು ಎಂಬ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಿಂದ ಪಡೆದು ಸಲ್ಲಿಸತಕ್ಕದ್ದು.
ಒ)	ಸ್ನಾನಿಕ/ಮಾಜಿ ಸೈನಿಕ: (ಕನಿಷ್ಠ 05 ವರ್ಷಗಳ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿರಬೇಕು) ಇವರು ಸೇವೆಗೆ ಸೇರುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕದ ನಿವಾಸಿ ಎಂದು ದೃಢಪಡಿಸಲು ನೀಡಿರುವ ವಾಸಸ್ಥಳದ ವಿಳಾಸವು ಕರ್ನಾಟಕದ್ದಾಗಿರಬೇಕು. ಈ ದಾಖಲೆಯನ್ನು ಡಿಫೆನ್ಸ್ ಯೂನಿಟ್ಸ್ ಅಥವಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ರಾಜ್ಯ/ಜಿಲ್ಲಾ ಸೈನಿಕ್ ಬೋರ್ಡ್ ಇವರಿಂದ ನೀಡಲ್ಪಟ್ಟ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ಸೀಟು ಆಯ್ಕೆಯ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅನುಬಂಧ -XI(e) ರಂತೆ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ ಸಲ್ಲಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

5(2) ನಿಯಮದಡಿ ಬರುವ ವಿಶೇಷ ಗುಂಪಿನಡಿಯಲ್ಲಿ ಸೀಟು ಆಯ್ಕೆ ಬಯಸುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸೂಚನೆ:

- 1) ವಿಶೇಷ ಮೀಸಲಾತಿ (Special Category)ಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶ ಬಯಸುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಕಾಲೇಜು & ತಾಂತ್ರಿಕ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ ಅಥವಾ ಕರ್ನಾಟಕ ಪರೀಕ್ಷಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಅಧಿಕೃತ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ www.dtetech.karnataka.gov.in/kartechical or www.cetonline.karnataka.gov.in/kea/ ಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಚುರಪಡಿಸುವ ಸೀಟ್ ಮ್ಯಾಟ್ರಿಕ್ಸ್ ಅನ್ವಯ ಮೀಸಲಾತಿಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾನ ಇದೆಯೇ ಎಂಬುದನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಂಡು ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುವುದು. (Annexure-Vನ್ನು ನೋಡುವುದು). ಅರ್ಜಿಯ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಈ ಕೆಳಕಂಡ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರಗಳ ಪ್ರತಿಯನ್ನು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಲಗತ್ತಿಸಬೇಕೆಂದು ಸೂಚಿಸಲಾಗಿದೆ.
 - ಅ. ಕ್ರೀಡೆಗಳಲ್ಲಿ ಪಡೆದಿರುವ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರಗಳ ಪ್ರತಿ
 - ಆ. ಎನ್‌ಸಿಸಿಯಲ್ಲಿ ಪಡೆದಿರುವ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರಗಳ ಪ್ರತಿ
 - ಇ. ಸ್ಕೌಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಪಡೆದಿರುವ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರಗಳ ಪ್ರತಿ
 - ಈ. ಚಿಟಿವಿಸ್ ಅಂತಿಮ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿಗಳ ಪ್ರತಿ
 - ಉ. ಐಟಿಐ ಅಂತಿಮ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿಗಳ ಪ್ರತಿ ಹಾಗೂ ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ / ತತ್ಸಮಾನ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿಯ ಪ್ರತಿ
 - ಊ. ಜಿಪಿಐ ಅಂತಿಮ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿಗಳ ಪ್ರತಿ ಹಾಗೂ ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ / ತತ್ಸಮಾನ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಅಂಕಪಟ್ಟಿಯ ಪ್ರತಿ
 - ಎ. ಹೊರನಾಡು/ಗಡಿನಾಡು ಕನ್ನಡಿಗ ಮೀಸಲಾತಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ
 - ಏ. ಸೈನಿಕ ಮತ್ತು ಮಾಜಿ ಸೈನಿಕ ಮೀಸಲಾತಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ
 - ಐ. ವಿಕಲ ಚೇತನ ಮೀಸಲಾತಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ (ಮೂಲ ತಜ್ಞರಿಂದ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ, ನೇತ್ರ ತಜ್ಞರಿಂದ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ ಹಾಗೂ ಕಿವಿ, ಮೂಗು ಮತ್ತು ಗಂಟಲು ತಜ್ಞರಿಂದ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರದೊಂದಿಗೆ BERA ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ (ಕಿವುಡು ಇದ್ದಲ್ಲಿ)

4. ವಿಶೇಷ ಮೀಸಲಾತಿಗಳು:

I.	<p>ಮಹಿಳಾ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ:</p> <p>ಎಲ್ಲಾ ಸರ್ಕಾರಿ/ಅನುದಾನಿತ ಪಾಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್‌ಗಳಲ್ಲಿ (Co-Education) ಶೇ.30ರಷ್ಟು ಸ್ಥಾನಗಳನ್ನು ಆಯಾ ಕೋರ್ಸಿಗೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವ ಇಂಟೀಕ್‌ಗೆ ಮೀಸಲಾತಿಯನ್ವಯ ಸ್ಥಾನಗಳನ್ನು ಕಾಯ್ದಿರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅರ್ಹ ಮಹಿಳಾ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಈ ಅವಕಾಶವನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದಾಗಿದೆ. ಅಲ್ಲದೆ ರಾಜ್ಯದ ಸರ್ಕಾರಿ ಮಹಿಳಾ ಪಾಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್, ಬೆಂಗಳೂರು, ಸರ್ಕಾರಿ ಮಹಿಳಾ ಪಾಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್, ಮಂಗಳೂರು ಹಾಗೂ ಸರ್ಕಾರಿ ಮಹಿಳಾ ಪಾಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್, ಮುಂಬೈ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶ ಪಡೆಯುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಬೋಧನಾ ಶುಲ್ಕದಿಂದ ವಿನಾಯಿತಿ ಇರುತ್ತದೆ.</p>
II.	<p>ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು:</p> <p>ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ. ಇಡಿ 91 ಯುಆರ್‌ಸಿ 2002, ದಿನಾಂಕ:31-07-2002ರನ್ವಯ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯು ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ 01ನೇ ತರಗತಿಯಿಂದ 10ನೇ ತರಗತಿಯವರೆಗೆ ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮದಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮ ಕೋಟಾದಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರಿ/ಅನುದಾನಿತ ಪಾಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಕಾಯ್ದಿರಿಸಿರುವ ಶೇ.5ರ ಸ್ಥಾನಗಳಿಗೆ ಕ್ಲೇಮು ಮಾಡಬಹುದಾಗಿದೆ. (ಅನುಬಂಧ-XI(b) ನ್ನು ನೋಡುವುದು)</p>
III.	<p>ಗ್ರಾಮೀಣ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು:</p> <p>ಗ್ರಾಮೀಣ ಎಂದರೆ, ಕರ್ನಾಟಕ ಮುನ್ಸಿಪಾಲಿಟೀಸ್ ಆಕ್ಟ್ 1964ರ ಕರ್ನಾಟಕ ಮುನ್ಸಿಪಾಲಿಟೀಸ್ ಕಾರ್ಪೊರೇಷನ್ ಆಕ್ಟ್ 1976ರಡಿಯಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ. ಇಡಿ 01 ಟಿಇಸಿ 2002, ದಿನಾಂಕ: 01-02-2002 ಮತ್ತು ಕರ್ನಾಟಕ ನಾಗರೀಕಾ ಸೇವೆಗಳ ಅಧಿನಿಯಮ 2000 (ಕರ್ನಾಟಕ ಅಧಿನಿಯಮ 2001ರ ನಿಯಮ (1)ರಡಿ ಗ್ರಾಮೀಣ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳ ಮೀಸಲಾತಿಯಡಿ ನೇಮಕಾತಿಗೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾಗಿರುವ ಅರ್ಹತೆಗಳಿಗನುಸಾರವಾಗಿ ದೊಡ್ಡ ನಗರ ಪ್ರದೇಶ, ಚಿಕ್ಕ ನಗರ ಪ್ರದೇಶ ಅಥವಾ Transitional ಪ್ರದೇಶಗಳನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿದ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ 10 ವರ್ಷಗಳವರೆಗೆ 01ನೇ ತರಗತಿಯಿಂದ 10ನೇ ತರಗತಿಯವರೆಗೆ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಗ್ರಾಮೀಣ ಕೋಟಾದಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದಾಗಿರುತ್ತದೆ.</p> <p>ಕೆನಪದರ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಬರುವ ಪೋಷಕರನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಕನಿಷ್ಠ 10 ವರ್ಷಗಳವರೆಗೆ 01ನೇ ತರಗತಿಯಿಂದ 10ನೇ ತರಗತಿಯವರೆಗೆ ಅನುಬಂಧ-X(A) ರಲ್ಲಿನ ಸ್ಥಳಗಳನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿದ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿರುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಮಾತ್ರ ಗ್ರಾಮೀಣ ಕೋಟಾದಲ್ಲಿ ಕ್ಲೇಮು ಮಾಡಲು ಅರ್ಹರು. ಆದಾಗ್ಯೂ ಮೇಲ್ಕಂಡ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೆ ಅಧಿಸೂಚನೆ ಹೊರಡಿಸುವ ಮುಂಚೆ 01ನೇ ತರಗತಿಯಿಂದ 10ನೇ ತರಗತಿಯವರೆಗೆ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿದ್ದಲ್ಲಿ ಅಂತಹ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳೂ ಸಹ ಗ್ರಾಮೀಣ ಕೋಟಾದಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ. ಸದರಿ ಕೋಟಾದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು <u>ಅನುಬಂಧ-X</u> ರಂತೆ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸತಕ್ಕದ್ದು.</p> <p>ಮೇಲೆ ವಿವರಿಸಿರುವಂತೆ, ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯು ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ 01 ನೇ ತರಗತಿಯಿಂದ 10ನೇ ತರಗತಿಯವರೆಗೆ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿದ್ದಲ್ಲಿ ಶೇ.25ರಷ್ಟು ಸ್ಥಾನಗಳನ್ನು ಎಲ್ಲಾ ಸರ್ಕಾರಿ/ ಅನುದಾನಿತ ಪಾಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಕಾಯ್ದಿರಿಸಲಾಗಿದೆ.</p>
IV.	<p>ವಿಶೇಷಚೇತನ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು:</p> <p>ಅ) ವಿಶೇಷಚೇತನ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಸರ್ಕಾರಿ/ಅನುದಾನಿತ ಪಾಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಶೇ.5ರಷ್ಟು ಸ್ಥಾನಗಳನ್ನು ಕಾಯ್ದಿರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಸಾಮಾನ್ಯ ಸೂಚನೆಗಳ <u>ಕ್ರ.ಸಂ.03(ಎ)</u>ರಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಿರುವಂತೆ, ಅರ್ಹ ವಿಕಲಚೇತನ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದಾಗಿರುತ್ತದೆ.</p> <p>ಆ) ಸರ್ಕಾರಿ ಪಾಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್, ಬೆಳಗಾವಿ, ಸರ್ಕಾರಿ ಮಹಿಳಾ ಪಾಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್, ಮಂಗಳೂರು ಹಾಗೂ ಶ್ರೀಮತಿ ಎಲ್.ವಿ.ಸರ್ಕಾರಿ ಪಾಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್, ಹಾಸನ ಈ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದ ಮಾನವ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮಂತ್ರಾಲಯ, ನವದೆಹಲಿ ಇವರ ಯೋಜನೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಹೆಚ್ಚುವರಿಯಾಗಿ ಒಟ್ಟು 25 ಸೀಟುಗಳನ್ನು ವಿಶೇಷಚೇತನ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಕಾಯ್ದಿರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಸದರಿ 25 ಸೀಟುಗಳನ್ನು ಕೋರ್ಸುಗಾರು ಸಮಾನವಾಗಿ ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು.</p>
V.	<p>ಕಲ್ಯಾಣ-ಕರ್ನಾಟಕ ಸ್ಥಳೀಯ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ</p> <p>ಕಲ್ಯಾಣ-ಕರ್ನಾಟಕ 371(ಜೆ) ಅಧಿನಿಯಮದನ್ವಯ ಸಂವಿಧಾನ ಅನುಚ್ಛೇದ 371(ಜೆ)ರನ್ವಯ ಹೈದರಾಬಾದ್-ಕರ್ನಾಟಕ ಪ್ರದೇಶಾಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ತಾಂತ್ರಿಕ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯ ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೆ ಬರುವ ರಾಜ್ಯದ ಎಲ್ಲಾ ಸರ್ಕಾರಿ ಹಾಗೂ ಅನುದಾನಿತ ಪಾಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್‌ಗಳಲ್ಲಿನ ಅನುದಾನಿತ ಕೋರ್ಸುಗಳಿಗೆ ಕಲ್ಯಾಣ-ಕರ್ನಾಟಕ ವಲಯದ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ಥಳೀಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಶೇ.70 ರಷ್ಟು ಸೀಟುಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ ಇತರೆ ವಲಯದ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಕಲ್ಯಾಣ-ಕರ್ನಾಟಕದ ಸ್ಥಳೀಯ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಶೇ.8 ರಷ್ಟು ಸೀಟುಗಳನ್ನು ಉನ್ನತ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಲು ಕಾಯ್ದಿರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಸದರಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳ ಅರ್ಹತೆ ಮತ್ತು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾದ ದಾಖಲಾತಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರವಾದ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು <u>ಅನುಬಂಧ-XV</u> ರ ಪ್ರಕಾರ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ದಾಖಲೆಗಳ ಪೈಕಿ ಲಭ್ಯವಿರುವ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುವುದು.</p>

VI. ವಿ.ಐ.ಎಸ್.ಎಸ್.ಜೆ ಸರ್ಕಾರಿ ಪಾಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್, ಭದ್ರಾವತಿ ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ಕೋರ್ಸಿನ ಇಂಟೇಕ್ ಮಿತಿಯೊಳಗೆ ಶೇ.10ರಷ್ಟು ಪ್ರವೇಶ ಸ್ಥಾನಗಳನ್ನು ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ಕಬ್ಬಣ ಮತ್ತು ಉಕ್ಕು ಕಾರ್ಖಾನೆ, ಭದ್ರಾವತಿ ಈ ಕಾರ್ಖಾನೆಯ ನೌಕರರ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಮೀಸಲಿರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಅರ್ಹ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಸದರಿ ಕೋಟಾದಡಿ ಸೀಟು ಆಯ್ಕೆ ಬಯಸಿದ್ದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಸದರಿ ಪಾಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್‌ನ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ.

ಸಂಖ್ಯಾಧಿಕ ಸೀಟುಗಳು (Supernumerary Seats)
 ಎ.ಐ.ಸಿ.ಟಿ.ಇ ಯು ರಾಜ್ಯದ ಎಲ್ಲಾ ಸರ್ಕಾರಿ/ಅನುದಾನಿತ/ಖಾಸಗಿ ಪಾಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಆಯಾ ಪಾಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್‌ಗೆ ನಿಗದಿಯಾಗಿರುವ ಒಟ್ಟು ಸೀಟುಗಳಿಗೆ ಹೆಚ್ಚುವರಿಯಾಗಿ ಶೇ.5 ರಷ್ಟು ಸೀಟುಗಳನ್ನು ಸೂಪರ್‌ನ್ಯೂಮರರಿ ಕೋಟಾ ಸೀಟುಗಳಾಗಿ (ಸಂಖ್ಯಾಧಿಕ ಸೀಟುಗಳು) ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುತ್ತದೆ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ ಒಂದು ಪಾಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್‌ನಲ್ಲಿ ಮೆಕ್ಯಾನಿಕಲ್ ಕೋರ್ಸಿನಲ್ಲಿ 60 ಸೀಟುಗಳು ಮಂಜೂರಾಗಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಹೆಚ್ಚುವರಿಯಾಗಿ ಶೇ.5 ರಷ್ಟು ಅಂದರೆ, 3 ಮೆಕ್ಯಾನಿಕಲ್ ಸೀಟುಗಳನ್ನು ಸೂಪರ್‌ನ್ಯೂಮರರಿ ಕೋಟಾ ಸೀಟುಗಳಾಗಿ ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾಗುವುದು. ಅಂದರೆ, ಈ ಪಾಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್‌ನಲ್ಲಿ ಮೆಕ್ಯಾನಿಕಲ್ ಕೋರ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು 63 ಸೀಟುಗಳಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಕೋರ್ಸಿನ ಎಸ್.ಎನ್.ಕ್ಯೂ ಕೋಟಾದಡಿ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆಯಾದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯು ಸರ್ಕಾರ ನಿಗದಿಪಡಿಸುವ ಬೋಧನಾ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಪಾವತಿಸುವ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಆದರೆ, ಇತರೆ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಪಾವತಿಸಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ (ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಶುಲ್ಕ ಮತ್ತು ಇತರೆ ಶುಲ್ಕ). ಸಾಮಾನ್ಯ ವರ್ಗದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳ ತಂದೆ-ತಾಯಿ/ಪೋಷಕರ ವಾರ್ಷಿಕ ಒಟ್ಟು ಆದಾಯ ಮಿತಿಯನ್ನು ಸರ್ಕಾರಿ ಆದೇಶ ಸಂ. ಇಡಿ 72 ಟಿಪಿಎ 2013, ಬೆಂಗಳೂರು, ದಿನಾಂಕ: 23ನೇ ಮೇ 2014 ಆದೇಶದಂತೆ ಈ ಕೋಟಾದಡಿಯ ವಿವಿಧ ಹಂತದ ಆದಾಯ ಮಿತಿಯ ಅನುಸಾರ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು.

VII. ಎ.ಐ.ಸಿ.ಟಿ.ಇ, ನವದೆಹಲಿ ಇವರ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳನ್ವಯ ರಾಜ್ಯದ ಬಡ ಪ್ರತಿಭಾನ್ವಿತ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ತಾಂತ್ರಿಕ ಕೋರ್ಸುಗಳ (ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಪದವಿ/ಡಿಪ್ಲೋಮಾ) ಪ್ರವೇಶಾತಿಗೆ ಅನುಕೂಲ ಕಲ್ಪಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ 2014-15ನೇ ಸಾಲಿನಿಂದ ಒಟ್ಟು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಪ್ರಮಾಣದ ಶೇ.5 ರಷ್ಟು ಸಂಖ್ಯಾಧಿಕ ಸೀಟುಗಳನ್ನು ಮೆರಿಟ್ ಆಧಾರದ ಮೇರೆಗೆ ಬೋಧನಾ ಶುಲ್ಕದ ವಿನಾಯಿತಿ ಯೋಜನೆ (Tuition Fee Waiver Scheme) ಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಸೀಟುಗಳನ್ನು ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಲು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವು ಪೋಷಕರ ಆದಾಯ ಮಿತಿಯನ್ನು ಪರಿಷ್ಕರಿಸಿ ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಮರು ನಿಗದಿಪಡಿಸಿ ಆದೇಶಿಸಿದೆ. ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನ ಪ್ರವೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಳಗಿನ ವರ್ಗಗಳಂತೆ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು.

ಮೊದಲನೇ ವರ್ಗ	ಬೋಧನಾ ಶುಲ್ಕ ವಿನಾಯಿತಿ ಯೋಜನೆ (Supernumerary Quota) ಯಡಿ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಅರ್ಹತಾ ಪಟ್ಟಿ ತಯಾರು ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಮೊದಲಿಗೆ ವಾರ್ಷಿಕ ಆದಾಯ ರೂ.2.50 ಲಕ್ಷಕ್ಕೆ ಮೀರದ ಪೋಷಕರ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡುವುದು.
2ನೇ ವರ್ಗ	ಮೊದಲನೇ ವರ್ಗದಡಿಯಲ್ಲಿ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆ ಮುಕ್ತಾಯವಾದ ನಂತರ ಉಳಿಯುವ ಸೀಟುಗಳನ್ನು ವಾರ್ಷಿಕ ಆದಾಯ ರೂ.2.50 ಲಕ್ಷದಿಂದ ರೂ.3.50 ಲಕ್ಷದವರೆಗಿನ ಪೋಷಕರ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡುವುದು.
3ನೇ ವರ್ಗ	2ನೇ ವರ್ಗದಡಿಯಲ್ಲಿ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆ ಮುಕ್ತಾಯವಾದ ನಂತರ ಉಳಿಯುವ ಸೀಟುಗಳನ್ನು ವಾರ್ಷಿಕ ಆದಾಯ ರೂ.3.50 ಲಕ್ಷದಿಂದ ರೂ.4.50 ಲಕ್ಷದವರೆಗಿನ ಪೋಷಕರ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡುವುದು.
4ನೇ ವರ್ಗ	3ನೇ ವರ್ಗದಡಿಯಲ್ಲಿ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆ ಮುಕ್ತಾಯವಾದ ನಂತರ ಉಳಿಯುವ ಸೀಟುಗಳನ್ನು ವಾರ್ಷಿಕ ಆದಾಯ ರೂ.4.50 ಲಕ್ಷದಿಂದ ರೂ.6.00 ಲಕ್ಷದವರೆಗಿನ ಪೋಷಕರ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡುವುದು.
5ನೇ ವರ್ಗ	4ನೇ ವರ್ಗದಡಿಯಲ್ಲಿ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆ ಮುಕ್ತಾಯವಾದ ನಂತರ ಉಳಿಯುವ ಸೀಟುಗಳನ್ನು ವಾರ್ಷಿಕ ಆದಾಯ ರೂ.6.00 ಲಕ್ಷದಿಂದ ರೂ.8.00 ಲಕ್ಷದವರೆಗಿನ ಪೋಷಕರ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡುವುದು.

ಸಂಖ್ಯಾಧಿಕ ಸೀಟುಗಳ ಕೋಟಾ (Supernumerary quota seats) ದಡಿಯಲ್ಲಿ ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಪ್ರವೇಶವನ್ನು ಪಡೆದಂತಹ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಯಾವುದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲೂ ಕೋರ್ಸು ಹಾಗೂ ಕಾಲೇಜು ಬದಲಾವಣೆಗೆ ಅರ್ಹರಿರುವುದಿಲ್ಲ.

5. ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಪ್ರವೇಶಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಶುಲ್ಕ:

ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ ಇಡಿ 119 ಟಿಪಿಇ 2005, ದಿನಾಂಕ:18-10-2005 ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ ಇಡಿ 10 ಟಿಪಿಇ 2012, ದಿನಾಂಕ:29-05-2012 ಹಾಗೂ ಹಾಗೂ ಸರ್ಕಾರದ ಪತ್ರ ಸಂ. ಇಡಿ 101 ಟಿಪಿಇ 2018, ದಿ:30-06-2018 & 29-07-2021ರನ್ವಯ ಸರ್ಕಾರಿ, ಅನುದಾನಿತ ಮತ್ತು ಖಾಸಗಿ ಅನುದಾನರಹಿತ ಪಾಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್‌ಗಳಿಗೆ ಅನ್ವಯವಾಗುವಂತೆ ಕೆಳಕಂಡ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಕ್ರ. ಸಂ.	ಪಾಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್	ಬೋಧನಾ ಶುಲ್ಕ	ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಶುಲ್ಕ	ಇತರೆ ಶುಲ್ಕ	ಒಟ್ಟು
1.	ಸರ್ಕಾರಿ ಪಾಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್	₹ 2,940/-	₹ 500/-	₹ 830/-	₹ 4,270/-
2.	ಅನುದಾನಿತ ಪಾಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್	₹ 5,618/-	₹ 500/-	₹ 830/-	₹ 6,948/-

6. ಆದಾಗ್ಯೂ ಸೀಟು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಪಾವತಿಸಬೇಕಾಗಿರುವ ಪ್ರವೇಶ ಶುಲ್ಕಗಳ ವಿವರ:

ಕ್ರ. ಸಂ.	ವರ್ಗ	ಪೋಷಕರ ವಾರ್ಷಿಕ ಆದಾಯ ಮಿತಿ	ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಪಾವತಿಸಬೇಕಾಗಿರುವ ಶುಲ್ಕಗಳ ವಿವರ	
			ಸರ್ಕಾರಿ ಪಾಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್ ಕೋರ್ಸುಗಳಿಗೆ	ಅನುದಾನಿತ ಪಾಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್ (ಅನುದಾನಿತ ಕೋರ್ಸುಗಳಿಗೆ)
01.	ಸಾಮಾನ್ಯ	--	₹ 4,270/-	₹ 6,948/-
02.	ಪ. ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಪ.ಪಂಗಡ	₹ 2.50 ಲಕ್ಷದವರೆಗೆ	₹ 430/-	₹ 430/-
		₹ 2.50 ದಿಂದ ₹ 10.00 ಲಕ್ಷದವರೆಗೆ	₹ 2,535/-	₹ 3,874/-
03.	ಪ್ರವರ್ಗ-1	₹ 2.50 ಲಕ್ಷದವರೆಗೆ	₹ 960/-	₹ 3,638/-
04.	2ಎ / 3ಎ / 3ಬಿ	₹ 1.00 ಲಕ್ಷದವರೆಗೆ	₹ 960/-	₹ 3,638/-
05.	2ಬಿ	--	₹ 4,270/-	₹ 6,948/-
06.	ಎಸ್.ಎನ್.ಕ್ಯೂ (SNQ)	₹ 1.00 ಲಕ್ಷದಿಂದ	₹ 1,330/-	₹ 1,330/-
		₹ 8.00 ಲಕ್ಷದವರೆಗೆ		

- * ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್ ಘಟಕ ಇರುವ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಹೆಚ್ಚುವರಿಯಾಗಿ ಸ್ವ-ಆರ್ಥಿಕ ಘಟಕ ಸ್ಥಾಪಿಸುವವರೆದರೆ ಮಾತ್ರ ಮೇಲ್ಕಂಡ ಶುಲ್ಕದ ಜೊತೆಗೆ ರೂ.40/-ನ್ನು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಂದ ಪ್ರವೇಶ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಪಾವತಿಸಿಕೊಳ್ಳತಕ್ಕದ್ದು.
- ** ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್ ಘಟಕ ಇಲ್ಲದ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಸ್ವ-ಆರ್ಥಿಕ ಘಟಕ ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಮೇಲ್ಕಂಡ ಶುಲ್ಕದ ಜೊತೆಗೆ ರೂ.50/-ನ್ನು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಂದ ಪ್ರವೇಶ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಪಾವತಿಸಿಕೊಳ್ಳತಕ್ಕದ್ದು.
- *** ಪ್ರತಿ ಪಾಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್‌ನಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ ಒಂದಾದರೂ ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್ ಘಟಕ ಸ್ಥಾಪಿತವಾಗಿರಬೇಕು.

7. ಸೀಟು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಪಾವತಿಸಬೇಕಾಗಿರುವ ಅರ್ಜಿ ಶುಲ್ಕಗಳ ವಿವರ:

ಸಾಮಾನ್ಯ/2ಎ /2ಬಿ/ 3ಎ / 3ಬಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು	ರೂ.100/-
ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ/ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡ/ಪ್ರವರ್ಗ-1 ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು	ರೂ.50/-

- i. **ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು:** ವಿನಾಯಿತ ಪಡೆದ ಅರ್ಹ ಶುಲ್ಕಗಳ ಮರುಪಾವತಿಗೆ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು State Scholarship Portal ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಆನ್-ಲೈನ್ ಮುಖಾಂತರ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿ ಮರುಪಾವತಿ ಪಡೆಯುವುದು. ಶುಲ್ಕ ವಿನಾಯಿತಿ ಪಡೆದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಇದ್ದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ ವಿನಾಯಿತಿ ಪಡೆದ ಎಲ್ಲಾ ಶುಲ್ಕಗಳನ್ನು ಸಾಮಾನ್ಯ ವರ್ಗದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಂತೆ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಪಾವತಿ ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದು.
ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶ ಸಂ. ಸಕಇ 178 ಪಕವಿ 2015, ದಿ:31-12-2015ರಂತೆ ಕುಟುಂಬದ ವಾರ್ಷಿಕ ವರಮಾನ / ಆದಾಯ:
 ಎಲ್ಲಾ ಮೂಲಗಳಿಂದ ರೂ.2.50 ಲಕ್ಷಗಳ ಮಿತಿಯೊಳಗಿರತಕ್ಕದ್ದು. ಅಂತಹ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಬೋಧನಾ ಶುಲ್ಕ ಮತ್ತು ಇತರೆ ಶುಲ್ಕಗಳನ್ನು ಪಾವತಿಸಲು ಶುಲ್ಕ ವಿನಾಯಿತಿ/ಮರುಪಾವತಿಗೆ ಅರ್ಹರಿರುತ್ತಾರೆ.
ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶ ಸಂ. ಸಕಇ 178 ಪಕವಿ 2015, ದಿ:30-06-2016ರಂತೆ ಕುಟುಂಬದ ವಾರ್ಷಿಕ ವರಮಾನ / ಆದಾಯ:
 ಎಲ್ಲಾ ಮೂಲಗಳಿಂದ ರೂ.2.50 ಲಕ್ಷಗಳಿಂದ ರೂ.10.00 ಲಕ್ಷಗಳ ಮಿತಿಯೊಳಗಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಇಂತಹ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಬೋಧನಾ ಶುಲ್ಕ ಮತ್ತು ಇತರೆ ಶುಲ್ಕಗಳ ಪೈಕಿ ಶೇ.50ರಷ್ಟು ಶುಲ್ಕ ವಿನಾಯಿತಿ/ಮರುಪಾವತಿಗೆ ಅರ್ಹರಿರುತ್ತಾರೆ.
- ii. **ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗ (ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಸಮುದಾಯಗಳನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ):** ವಿನಾಯಿತ ಪಡೆದ ಅರ್ಹ ಶುಲ್ಕಗಳ ಮರುಪಾವತಿಗೆ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳ ಇಲಾಖೆಯ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ karepass.cggg.gov.in ಆನ್-ಲೈನ್ ಮುಖಾಂತರ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಶುಲ್ಕ ಮರುಪಾವತಿಗೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವುದು. ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಇದ್ದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ ವಿನಾಯಿತಿ ಪಡೆದ ಎಲ್ಲಾ ಶುಲ್ಕಗಳನ್ನು ಸಾಮಾನ್ಯ ವರ್ಗದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಂತೆ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಪಾವತಿ ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದು. ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶ ಸಂ. ಹಿಂವಇ 397 ಬಿಎಂಎಸ್ 2013, ದಿ:05-09-2013 ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶ ಸಂ. ಹಿಂವಕ 589 ಬಿಎಂಎಸ್ 2013, ದಿನಾಂಕ:05-10-2013 ಹಾಗೂ ಸರ್ಕಾರದ ತಿದ್ದುಪಡಿ ಮತ್ತು ಸೇರ್ಪಡೆ ಆದೇಶ ಸಂ. ಹಿಂವಕ 589 ಬಿಎಂಎಸ್ 2013, ದಿನಾಂಕ:06-08-2014 ರಂತೆ ಸರ್ಕಾರವು, ಸರ್ಕಾರದ ಕಾಲೇಜುಗಳಿಗೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವ ಶುಲ್ಕದ ದರಗಳಂತೆ ಬೋಧನಾ ಶುಲ್ಕ ಮತ್ತು ಇತರೆ ಶುಲ್ಕಗಳಿಂದ ವಿನಾಯಿತಿ/ಮರುಪಾವತಿಗೆ ಅರ್ಹರಿರುತ್ತಾರೆ.
- iii. **ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ವರ್ಗ :** ಪ್ರವರ್ಗ-1ರಲ್ಲಿ ಬರುವ (ನಥಾಫ್, ಪಿಂಜಾರ, ದರವೇಶ್, ಚಪ್ಪರಬಂದ್, ಕಸಾಬ, ಪೂಲ್‌ಮಾಲಿ(ಮುಸ್ಲಿಂ), ಪ್ರವರ್ಗ 2ಎ-ಭೌದ್ಧ ಸಮುದಾಯ, ಪ್ರವರ್ಗ 2ಬಿ-ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಮುದಾಯ, ಪ್ರವರ್ಗ 3ಬಿ-ಕ್ರೈಶ್ಚಿಯನ್, ಜೈನ್, ಪಾರ್ಸಿ, ಸಿಖ್ ಸಮುದಾಯದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ ಎಂಡಬ್ಲ್ಯೂಡಿ 400 ಎಂಡಿಎಸ್ 2014, ದಿನಾಂಕ 17.10.2014 & ಎಂಡಬ್ಲ್ಯೂಡಿ 21 ಎಂಡಿಎಸ್ 2011, ದಿನಾಂಕ: 02.08.2014ರಂತೆ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಪ್ರಥಮ/ದ್ವಿತೀಯ/ತೃತೀಯ ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಪ್ರವೇಶದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಇತರೆ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಇರುವಂತೆ ಶುಲ್ಕ ವಿನಾಯಿತಿ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ, ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಪೂರ್ಣ ಪ್ರವೇಶ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಪಾವತಿಸಿ, ನಂತರ ಶುಲ್ಕ ಮರುಪಾವತಿಗಾಗಿ ಆನ್‌ಲೈನ್ ಮುಖಾಂತರ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆಯ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ www.gokdom.kar.nic.in or ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದ <https://scholarships.gov.in/> ನಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿ, ಶುಲ್ಕ ಮರುಪಾವತಿ ಪಡೆಯಲು ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿದೆ. ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶದಂತೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಹಿಂದಿನ ವರ್ಷದ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಶೇಕಡಾ 50 ಅಥವಾ 50 ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪಡೆದಿದ್ದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಶುಲ್ಕ ಮರುಪಾವತಿ ನೀಡಲು ಅವಕಾಶವಿದೆ.

ಇತರೆ ಮಾಹಿತಿ:

1. ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಪ್ರವೇಶಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಪಾಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಕೋರ್ಸುಗಳ (ಸರ್ಕಾರಿ/ಅನುದಾನಿತ) ವಿವರವನ್ನು **ಅನುಬಂಧ-I** ಮತ್ತು **ಅನುಬಂಧ-II** ರಲ್ಲಿ ನಮೂದಿಸಲಾಗಿದೆ. ಸರ್ಕಾರಿ/ಅನುದಾನಿತ ಪಾಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್‌ಗಳ ಸಂಸ್ಥೆಯವರು ತಮ್ಮ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಕೋರ್ಸುಗಳಿಗೆ ಎ.ಐ.ಸಿ.ಟಿ.ಇ, ನವದೆಹಲಿ ಇವರಿಂದ 2021-22ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಪ್ರವೇಶಾನುಮೋದನಾ ವಿಸ್ತರಣೆಯ ಮಾನ್ಯತೆ ಮುಂದುವರಿಸುವ ಹಾಗೂ ಸರ್ಕಾರದ ವತಿಯಿಂದ ಪಡೆದ ಇಂಟೀಕ್ ಆದೇಶವನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುವ ಷರತ್ತಿಗೊಳಪಟ್ಟು ಸದರಿ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಕೋರ್ಸುಗಳಿಗೆ ಸೀಟು ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು.

ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸೂಚನೆ:

- ❖ ಸಿ.ಬಿ.ಎಸ್.ಇ/ಐ.ಸಿ.ಎಸ್.ಇ ಅಥವಾ ತತ್ಸಮಾನ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತೀರ್ಣರಾಗಿ ಗಣಿತ ಮತ್ತು ವಿಜ್ಞಾನ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಿದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಸರ್ಕಾರಿ ಆದೇಶ ಅಸಂ: ಇಡಿ 106 ಟಿಪಿಇ 2005, ದಿನಾಂಕ:06-05-2005 ರ ಅನ್ವಯ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಮತ್ತು ನಾನ್ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಎರಡೂ ಕೋರ್ಸುಗಳನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲು ಅರ್ಹರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ(ಅನುಬಂಧ-3 ನೋಡುವುದು).
- ❖ ಸಿ.ಬಿ.ಎಸ್.ಇ/ಐ.ಸಿ.ಎಸ್.ಇ ಅಥವಾ ತತ್ಸಮಾನ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತೀರ್ಣರಾಗಿ ಗಣಿತ ಮತ್ತು ವಿಜ್ಞಾನ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಒಟ್ಟಿಗೆ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಿದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಸರ್ಕಾರಿ ಆದೇಶದ ಅನ್ವಯ ನಾನ್-ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಕೋರ್ಸುಗಳನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲು ಅರ್ಹರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ (ಅನುಬಂಧ-3 ನೋಡುವುದು).
- ❖ ಪ್ರವೇಶಾತಿ ಪಡೆದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳ ದಾವಿಲಾತಿಯು ತಾಂತ್ರಿಕ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯ ಅಂತಿಮ ಅನುಮೋದನೆಯ ಷರತ್ತಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ.